

香港文匯報訊(記者 郭兆東)先天障礙其實並非注定遭歧視,後天努力也能改變命運安排。喜愛舞台演出及野外活動的李天惠,3年前全身骨骼移位,飽受身心折磨,不但遭同學排擠,更被主診醫生揶揄誇大病情。另基因突變成爲侏儒的石頌之,自幼因身材短小被同輩嘲笑,令他在沉重壓力下成長。不過兩人沒有自暴自棄,為將來的路自強不息,昨日在青協舉辦的「黃寬洋青少年進修獎勵計劃頒獎禮」同獲表揚。

# 甩骨女侏儒仔抗逆獲嘉獎

## 愛演劇克服行動不便 手短無礙拉小提琴



■臧芷晴(左)曾經沉淪毒海,但受社工感動,決心重過新生。



■青協昨日舉辦第十六屆「黃寬洋青少年進修獎勵計劃頒獎禮」,當中20位以自強不息的抗逆力青少年得到表揚。



■石頌之(左)說:「我小時候因身材而自卑,但現在我不再計較別人看法,只需向自己交代。」

青協昨日舉辦第十六屆「黃寬洋青少年進修獎勵計劃頒獎禮」,獲67所學校及社會團體提名139名青少年參與計劃,當中20位以自強不息的抗逆力得到表揚。典禮由教育局常任秘書長謝凌潔貞主禮,她致辭時勉勵青少年以堅忍的心回饋社會。

**活躍遇驟變 遭排擠逃學**  
典禮其中一名得獎者,現就讀匯知中學的李天惠,初中時積極參加舞台劇及各項童軍活動,但3年前全身骨骼離奇移位,連靜坐也令其痛得厲害,自此不能再參加一直喜愛的活動,承受前所未有的痛苦。

時至今日,她仍未能確診病因,常被「甩骨」困擾,「曾遭同學輕輕一拉便脫臼,更曾在上課期間,左手『撲』一聲突然脫臼,手臂發紫」。由於行動不便,天惠身邊的同學漸漸因嫌麻煩而排擠她,令她抗拒上學。

**醫生也揶揄 指誇大病情**  
不平等的對待接踵而來,主診醫生竟懷疑天惠誇大病情,以「若病情沒有好轉,便要轉到精神科」的言論威嚇她,令她一度萌生自殺的念頭。其後天惠得到家人支持,會考後轉到現時就讀的中學,得到新環境接納,令她重拾生存意志,打開心窗,積極參加校內活

動,認識到充滿愛心的同學,亦找到另一個負責任的主診醫生,享受一般人應有的待遇。

**頭大易跌倒 交友遇阻滯**  
失去自由奔走的快樂,至少能高聲說「曾經擁有」,但另一位得獎者石頌之出生時便是侏儒,自小在歧視目光下默默成長。頌之在母體第27周時,因基因突變成爲侏儒,常被歧視;他又因頭部較大經常跌倒及會滾下樓梯受傷,在校內交友亦遇上阻滯,校方為方便他出入,給予乘搭教職員升降機的專利,卻惹來同學不滿,報以冷言冷語。為了解決生活困難及社交障礙,頌之

下定決心進行「拉骨」手術,結果2007年及2011年兩次手術成功,四肢變長,高度由1米1增至1米5,得以用正常人步履行走。

**決不再自卑 為自己而活**  
「我小時候因身材而自卑,但現在我不再計較別人看法,只需向自己交代」。頌之現時可在眾人前昂首闊步,更可實踐童年學習小提琴的夢想,「從前因手短而學不到的小提琴,現已能好好握在手中」。在學習小提琴1年後,他已在頒獎禮上以小提琴演奏一曲,獲得如雷貫耳的掌聲。頌之只想別人分享自身經歷,藉此鼓勵青少年積極向上。

香港文匯報訊(實習記者 馮瀚林)「一個人死總比所有人死好!」這句以為在電影才會出現的說話,令一位邊緣青少年醒悟,明白在社會只有死路一條。現年18歲的黎進旺,初中時誤交損友,跟隨黑幫頭目惹事生非,多次進出男童院,傷透父母心。不過兩老不辭勞苦探望,讓他甚感愧疚,決定重返主流中學。另一位得獎者臧芷晴,曾經沉淪毒海三年,但受社工勸勉感動,成功重過新生,希望長大後能成爲社工回饋社會。兩人昨日同獲「香港青年協會黃寬洋青少年進修獎勵計劃」表揚。

**邊青脫離黑道 癮君子過新生**  
就讀新亞中學的進旺,小時候看見父親遭棍子強迫交出金錢,立志保護父親,但後來卻誤入歧途交上損友。初中時他與同黨經常流連網吧,甚至跟隨黑幫頭目惹事生非,以為這樣就可以獲得安全感。後來黑幫頭目一句話——「一個人死總比所有人死好」,令進旺看清楚,這就是所謂的「義氣」。

**受社工感動 入讀主流校**  
就讀靚色園主辦可藝中學的中二生臧芷晴現年17歲,同樣曾經誤交損友。由於父母離異,芷晴自幼渴望得到關愛。她小五時成爲煙民,升上中學後更沉淪毒海,服食安非他命和「K仔」,結果胃抽筋和小便刺痛。最終她因為在課堂吸毒被捕,被送往戒毒村。她起初不適應戒毒村的生活,「但院友待我不錯,加上環境清靜,令我反思已過。我身體沒有不良反應,只是心癮作祟」。後來她得到社工方姑娘幫助成功戒毒,並入讀主流中學,寄語年輕人「珍惜自己」。

## 84.3%天水圍居民愛社區

香港文匯報訊(記者 何嘉露)「悲情城市」幾乎成爲天水圍代號,但對該區居民來說,實情並非如此。調查顯示,逾千受訪天水圍居民中,84.3%表示喜愛該社區;59.4%人表示滿意個人生活,主要原因是區內擁有天然資源,包括空氣清新、有自然景觀及多公園。

人(59.4%)表示滿意現時個人生活。他們喜愛天水圍原因包括空氣清新(72%)、有自然景觀(47.3%)、公眾公園多(42.9%)。結果又顯示,116名受訪非區內居民中,35人(30%)表示不喜愛天水圍,較140名(14%)受訪區內居民表示不喜愛天水圍比率多一倍,反映天水圍負面標籤效應對區外人影響較深。

**空氣質素佳 生活感滿意**  
該區居民馬先生(30多歲)表示,近年區內負面新聞相繼出現,一般市民對該區產生誤解,曾為此感到難受。不過他續指,由屯門遷居天水圍將近10年,認為天水圍居住環境舒適寬敞,空氣質素良好早已不理會他人目光。

## 社署料區內家暴數字跌 將增撥資源 為家庭服務

香港文匯報訊(記者 何嘉露)社會福利署署長葛德權昨日出席一個活動後表示,過去數年在天水圍增加社區資源,有更多機構為區內居民提供服務,家庭暴力情況已有明顯改善。

他續稱,社會福利署今個財政年度會增撥在綜合家庭及兒童服務方面的資源;同時會新增綜合家庭服務中心,由現時全港62間增至65間。另其他計劃包括「社區保母計劃」,將擴展至全港18區,為0-6歲兒童提供更具彈性的幼兒服務。「兒童身心全面發展服務」會透過母嬰健康院轉介個案予社署及醫管局。至於社區機構及非政府機構等團體,會成立家庭健康服務中心,以加強家長教育及預防工作。

**比華利中港酒店**  
集團管理·自置物業  
牌照號碼: H/0277 H/0278  
日租400元起 月租7000餘元起  
訂房專線: 9509 5818  
中港酒店: 九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層  
電話: 2730 1113 傳真: 2723 5398  
比華利酒店: 香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層  
電話: 2507 2026 傳真: 2877 9277  
網址: www.bchkhotel.hk

**尋侯連新先生**  
見字后請即致電香港電話: (852) 2652 8715 與香港國際社會服務社社工小姐聯絡,以商討一名在香港出生的小孩的抚养及福利事宜。

## 工聯促改善航班清潔工作環境

香港文匯報訊(實習記者 吳建邦)香港人曾引以為傲的航空業,有賴一羣幕後工作人員,但有負責航機清潔的員工表示,清潔工序最快曾於8分鐘內完成,未能徹底清潔航機。工作環境與壓力令離職人數大增,但薪酬待遇卻令入行人數銳減,造成青黃不接現象。工聯會建議當局正視清潔人手嚴重不足問題,致力改善工作環境,讓本港航空業重現昔日水準。



■葉偉明(右二)表示,限制短時間內完成清潔工序間接降低航機清潔質素。

香港民航空事業職工總會港機分會,早前接獲負責航機清潔的員工投訴,指公司沒有足夠人手及時間為航機清潔。清潔員工區錦文表示,由登上每班機至完成清潔工作下機,需時約12分鐘至15分鐘,最快曾於8分鐘內完成,機上很多地方來不及清潔,便須再次起飛。

**葉偉明:令員工壓力大增**  
他續稱,航機須以每節15分鐘支付停泊費,逼使員工短時間內完成清潔工序,若限時內未能完成,更須呈交報告,使員工工作壓力大增,間接降低航機清潔質素。

## 聽障失業率高健聽八倍

香港文匯報訊(實習記者 吳建邦)本港失業率持續下跌,但一項調查顯示,患聽障人士失業率較健聽人士高八倍。聽障患者求職往往有三大困難,包括沒有合適工作、見工溝通困難及僱主成見。有學者建議政府實施殘疾人士就業配額制度,規定機構聘請一定數量殘疾僱員,並由政府提供所需配套和稅務優惠。

龍耳4月至5月向會內15歲以上聽障會員進行問卷調查,了解聽障人士就業情況。結果顯示,聽障人士往往面對「無工階、溝通難及成見深」問題,失業率高達25%,較最新一季全港健聽人口失業率3.2%高八倍;31%受訪者認為社會對聽障人士就業支援嚴重不足。有聘請聽障人士的樂農餐廳經理魏香舟

**今日香港天氣預測**  
2012年7月8日 星期日  
大致天晴及酷熱,早上有幾陣驟雨  
氣溫: 28°C-33°C 濕度: 65%-90%  
潮濕: 00:48(1.5m) 11:26(2.2m)  
潮濕: 04:48(1.0m) 18:15(0.4m)  
日出: 05:45 日落: 19:11

**空氣污染指數**  
一般監測站#  
污染指數: 10-35  
空氣指數: 輕微至中等  
路邊監測站#  
污染指數: 45-70  
空氣指數: 中等至偏高

**中國各大城市天氣預測**  
城市 最低 最高 預測  
北京 23 30 密雲  
上海 21 30 天晴  
香港 21 30 天晴  
廣州 25 32 雷暴  
台北 28 36 天晴  
成都 23 30 雷雨  
重慶 28 36 多雲

**世界各大城市天氣預測**  
城市 最低 最高 預測  
倫敦 14 18 有雨  
紐約 23 27 多雲  
東京 26 32 雷暴  
悉尼 18 25 多雲  
香港 21 30 天晴